

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM. 229. SZÁM.

KEDD, OKTÓBET 11.

Műfajtól ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50—K Félévre . . . 220—K
Három hónapra 140—K Egész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes debreczeni újságosznál és az utcai árusoknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenéz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Atletikai

verseny volt vasárnap délután a Debreczeni Torna Egylet nagy-erdei szép pályáján, az első ilyen verseny ebben az évben a magyarországnak most — sajnos — csakugyan végvárában: Debreczenben!

Ha valaha, — most kell arra törekednünk, hogy ifjúságunk ép lelke ép testben lakozzék! E törekvésünkben pedig legfőbb nevelő eszközünk az atlétika s a nevelési eljárás virágborulása az atlétikai versenyek.

Tehát így a vasárnapi verseny egy-egy számának diadaláért tisztelettel kellett volna versengnie atlétáinknak s a pálya körül ezrével kellett volna tolongania vég-Debreczen érdeklődő, lelkes közönségének!

S mit láttunk? Meglepően csekély számu atlétáink küzdelmét szégyenletesen kis számu közönség kísérte figyelemmel!

Többet ily koldus atlétikai versenynek nem szabad lennie Debreczenben!

Kérdezzük tanítóink, tanáraink százeitól — hol volt az ifjúság?

Kérdezzük a kapitányoktól — hol voltak a cserkészek?

Kérdezzük a sport egyesületektől — hol volt az általuk nevelt, immár ezrekre rugó sportkedvelő közönség? Mert reméljük, hogy az nem egyedül csak a labdarugás iránt érdeklődik?

Kérdezzük — az ötvenes évek avult szavaival — hol voltak honleányaink?

Sőt kérdeznünk kell — az egyetlen ily verseny alkalmával — hol volt a számtalan hivatal, a sok kulturális egyesület vezetősége?

Mert a felsoroltak egyikének sem szabad hiányoznia atlétikai versenyekről, hol legszebb reményeink sudárba szökkenését ápolgatjuk!

Nagy József.

A korona 0-83

Budapest, okt. 10. A budapesti tőzsde az osztrák korona megjavítására irányuló akció miatt tartózkodó álláspontot foglalt el, a spekuláció is óvatossággal néz az új osztrák pénzügyi diktátor vállalkozása elé. — A piac ir nyzata lanyha volt, az összes külföldi valuták mérsékelt veszteséggel zárultak. Zárlatnál: Napoleon 20-95, angol font 26-60, dollár 662, lengyel marka 16 és háromnegyed, francia frank 48-30, marka 539-49, lira 26-30, osztrák korona 23, lei 565-75, szokol 712-22, dinár 9-20-10-20.

Zürich, okt. 10. A devizák zárlatánál Budapest 0-83, Berlin 452, Hollandia 182, New-York 558, London 21-22, Páris 40-65, Milano 22-40, Prága 6-00, Zágráb 225, Bukarest 490, Varsó 0-13, Bécs 28, osztrák bélyegzett 0-20.

Lord Newton Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Lord Newton, az angol felsőház tagja, ki a magyar társadalom előtt iratunk érzett és több jelentős alkalommal hangoztatott rokonszenvéről ismeretes, néhány hét óta Magyarországon tartózkodik s igyekszik érintkezést venni fel azokkal a közéleti személyiségekkel, kik őt Magyarország jelenlegi helyzetéről legelfogulatlanabul és legpontosabban tájékoztathatják.

Jelentős segítségére van ebben a munkában a kíséretében levő Louis Felbermann publicista, ki Harry nevű testvérével együtt mintegy 40 évvel ezelőtt ment ki Angliába s ott egyike lett a legismertebb nevű angol politikai íróknak. Felbermann mindig megőrizte hazájához való ragaszkodását s élénk összeköttetést tartott fenn a magyar körökkel. Legutóbb a magyar-angol egylet megszervezése körül tett jelentős szolgálatokat a két nemzet egymással megértőbb kapcsolatba jutásának.

Lord Newton a napokban az Apponyi és Széchényi családoknál tett látogatást, majd pedig összeköttetést találván Baltazár püspökkel, elhatározta, hogy Debreczent is utazási programjába veszi. Tegnap délelőtt egy szűkszavú távirat érkezett Felbermann Zsigmond debreceni bankigazgatóhoz, ki a lord kíséretében levő Louis Felbermannnak közeli rokona, mely arról tudósította, hogy

Newton lord Baltazár püspök és Degenfeld gróf látogatására Debreczenbe érkezik.

Ugy volt, hogy a lord autón jön, de utóbb mégis a gyorsvonat mellett döntött s tegnap este 8 óra-kor meg is érkezett Debreczenbe.

A lord fogadtatására megjelentek a pályaudvaron Baltazár Dező dr. püspök, Márk Endre udvari tanácsos, Steinfeld István földbirtokos, Felbermann Zsigmond bankigazgató és a helyi sajtó képviselői.

A kocsiból lelépő magas termetű, ősz haja lordot dr. Baltazár püspök üdvözölte:

— Az egyetemes ref. egyház, a tiszántúli egyházkerület és a deb. ref. egyház nevében üdvözlöm önt — mondotta — és köszönöm meg azt a jóságot, melyet a magyarság ügye iránt tanusított.

A lord láthatólag meghatóttan mondott köszönetet az iránta tanusított figyelemért. Köszönöm Méltóságodnak — válaszolta — hogy elébem kifáradott és kérem, ne töltsze azokat a szolgálatokat, amelyeket a magyarság érdekében

idáig tettem. Nincs annyi hatalmam, hogy ténylegi szolgálatokat tehettem volna, de a jövődre vonatkozólag ígérem, hogy

a megkezdett uton fogok haladni s minden alkalmat megragadok arra, hogy a magyarság igazságos ügyét előbbre vigyem.

En nem gondoltam eddig arra, hogy valamikor Debreczenbe jöjtek, de végtelenül örülök, hogy e látogatást programomba beillesztettem s így ezáltal is tisztább és szélesebb képet nyerhetek a magyar viszonyokról.

Bethlen István és Bánffy gróf elutaztak Velencébe.

Bécs a felkelők támadásától retteg.

Páris, október 10. A Havas ügynökség jelenti: A szövetségesek képviselői együttes diplomáciai lépéseket tesznek a magyar kormánytól, hogy tiltakozzanak azon passzív viselkedés miatt, a mit Magyarország a nyugatmagyarországi felkelőkkel szemben tanusít. A hatalmak emlékeztetik a magyar kormányt, hogy a felkelő csapatok működéséért felelőssé teszik Magyarországot és hogy az önkéntesek folytonos odatódulásáról állandóan jönnek jelentések.

Sopron, október 10. Az evangélikus teológia, amely a nyugatmagyarországi viszonyok miatt a múlt hónapban elhagyta évszázados épületét, visszaköltözött régi helyére és előadásait hétfőn, azaz 10-én meg is kezdi. Az iskola visszatérése rendkívüli örömet keltett Sopronban. A kritikus helyzet a soproni törvényszék munkáját is megzavarta, de munkáját ismét megkezdi. A napokban megkezdte a járásbiróság, a polgári és törvényszéki, valamint az uzsorabiróság, a jövő héten pedig a rendes büntetőbiróság megszakitott működését.

Bécs, október 10. Azokra a nevenséges híresztelésekre, amelyek most Bécsben járnak, jellemző a Montags Zeitung következő jelentése:

Néhány nappal ezelőtt az osztrák szociáldemokrata párt vezeterei azzal a kéressel fordultak Schoberhez, hogy gondoskodjék az ő személyük rendőri védelméről. Indokul azt hozzák fel, hogy a frontharcosok hír szerint puccsra készülnek és ezt a puccsot a

A beszédet Steinfeld István földbirtokos tolmácsolta, ki ezután a fogadásra megjelenteket mutatta be. Lord Newton itt tartózkodása alatt Steinfeld vendége lesz, kihez régebbi ismeretség fűzi. Steinfeld felesége született angol nő s jelenleg is több angliai rokonát látja vendégül. A fogadtatás után a lord vendéglátó gazdájának fogatán a Macsra hajtatott, honnan

ma délelőtt jön be a városba Baltazár püspök és Degenfeld gróf látogatására.

Itt tartózkodása minden valószínűség szerint több napot fog igénybe venni, amennyiben különböző intézményeket fog meglátogatni és tudomásunk szerint a Hortobágyra is szándékozik kirándulást tenni.

szociáldemokrata vezérek értesítése szerint, a magyar felkelőkkel együtt akarják végrehajtani. A szociáldemokraták azt mondják, hogy 20 ezer főnyi felkelő sereg készül különböző pontokon át lépni az osztrák határt és ugyanakkor a bécsi frontharcosok meg akarják szállni a parlamentet és a középületeket. (MTI.)

Budapest, október 9.

Bethlen István gróf miniszterelnök és Bánffy Miklós gróf külügyminiszter — mint a magyar kormány delegáltjai — ma este Velencébe utaztak.

Kiséretükben vannak Szeitovszky Tibor volt államtitkár és Khuen Héderváry a külügyminiszterium politikai osztályának vezetője. A velencei tárgyalásokon részt vesz Castagnetta herceg budapesti olasz követ is.

Róma, október 10. Della Torretta márkai olasz külügyminiszter nyilatkozatot tett a külügyi bizottságban a nyugatmagyarországi kérdéstről. Kijelentette, hogy

bár Angliának eleinte aggályos voltak, amelyeket külön memorandumban kellett elosztani, most már biztosítva van a velencei kongresszus sikere.

Ausztria, Magyarország és a szövetségesek egyaránt elfogadják a közvetítési javaslatot.

Róma, október 10. A Voca Republicana tegnapi és mai vezércikkében magyar intervjú kapcsán azt fejtegeti, hogy a mostani

magyarországi monarchisztikus mozgalom a trianoni békeszerződés nyomorításának a következménye. Az ezeréves, területekben megcsontított, nemzeti önértékben vérgigéjelt nép reakciója.

Róma, október 10. Della Torretta külügyminiszter ma Velencébe utazott, hogy a nyugat-magyarországi kérdés ügyében Velencében összehívott értekezleten résztvegyen.

Bécs, október 10. A Neues Wiener Abendblatt jelenti Velencéből: A szövetségi kancellárt már péntekre visszavárják. A konferencia határozatait a nagyköveti tanácsnak kell jóváhagynia. Ma már megmondhatjuk, hogy Ausztria ebben a testületben az utolsó órában megnyerte az egyik hatalom támogatását és ismét számítanak a kisantant missziójára abban az esetben, ha a velencei konferencia sikerrel nem járna. A kezdeményezés ezuttal Romániától indul ki, amely állítólag arra is el van határozva, hogyha a Nyugatmagyarországon uralkodó állapotok tovább tartanak, adott esetben fegyverrel fog beavatkozni. Ebben az ügyben mint bennünket biztosítanak, a csehek és a jugoszlávok Romániával mennek. (MTI.)

Bécs, okt. 10. Az Abend írja: A magyar veszedelem meg mindig igen komoly. Ha a legközelebbi idő nem hoz politikai fordulatot, attól kell tartani, hogy

a nyugatmagyarországi bandák átlepké a határt és megkísérik a Bécs felé való előnyomulást.

Céljuk a monarchista Ausztria-Magyarország feltámasztása. Azt hiszik, hogy a bandák nagyobb előretörése várható, ha a velencei konferencia nem hoz a magyaroknak gyors sikert.

Alsóausztria a bandákkal szemben teljesen védtelenül áll.

A bandák szamszerint messze meghaladják a mi védőrségünket. Csak két eszköz van a veszély elhárítására. Egyik a katonai és a republikánus lakosságnak, elsősorban a munkásoknak felfegyverzéséből áll, a másik katonai-politikai természetű és a csehekkel való paktumot feltételezi a bandák betörése esetére. A csehek egy idő óta szívesen látnák az Ausztriával való együttműködést, de ezt a magyarokkal szemléli szövetségben álló keresztényszocialisták elutasítják.

Bécs, október 10. A reggeli lapok Becsujhelyből a következőket jelentik: A lakosságot ma éjjel állandóan nyugtalanította a város legközelebbi környéken hallható lövöldözés.

A magyar felkelők éjjel 11 óra felé tüzelni kezdtek a Bécsujhely melletti Lajta hídra.

A védőrség egyik járőre világító rakétákkal felledezte az ellenséget. Ekkor a Lajta magyar partjáról fokozódó erővel kezdtek tüzelni, amit osztrák részről ugyanolyan hévvel viszonzottak. Egy időre csend állott be, de éjjel 12 óra felé újból tüzelni kezdtek a hidra. Erre a védőrség és a csendőrség akcióba lépett és elnémította a tüzelést.

A Lajta hegységben tömörült felkelők reggel 4 órakor

Egyháztársadalmi szervezetet létesít a református egyház.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni református társadalomra nézve korszakalkotó jelentőségű volt az a gyűlés, melyet **Baltazár Dezső dr.** püspök és **Márk Endre h.** főgondnok elnöklése mellett tartott tegnap az egyház presbiteriuma. Ezen a gyűlésen fogadta el részleteiben is a presbiterium azt a szabályzatot, melynek alapján az egyház kebelében hatalmas egyháztársadalmi szervezet fog létesülni rövid időn belül.

Közvetlenül az oláh megszállás után az egyháztagok lelkéből fakadó spontán lelkesedés akarta megalakítani a debreczeni Kálvinisták Templomegyesületét abból a célból, hogy a meglanyhult hitéletnek minden téren való megerősítését munkálja. Az egyet meg is alkotta alapszabályait, melyek

azonban illetékes helyen nem nyerték megerősítést azután sem, hogy az egyesület a minisztérium által kívánt módosításokat eszközölte.

Miután ilyen módon az annyira kívánatos hiteletet erősíteni kívánó munkásság meg nem kezdődhetett, egy pár hettel ezelőtti gyűlés az előkészítő bizottságot bízta meg a presbiterium az egyháztársadalmi szervezetnek az egyház kebelében való működését szabályozó tervezet készítésével.

A tervezet a tegnapi gyűlésen került a presbiterium elé s fölötte élénk eszmecsere fejlődött ki.

Révész Imre dr. lelkész tekintettel a kérdés nagy fontosságára azt javasolta, hogy ne foglalkozzanak most részleteiben a javaslattal, hanem utasítsák az előkészítő bizottságot a kívül álló szakemberek véleményének kikérésére.

Vargha Lajos dr. hasonló értelemben szólalt fel s mindkét nomen lévő tanácsadók behívását javasolta.

Ecsedy István dr. utal arra a körülményre, hogy ezt a szabályzatot már egy vegyes bizottság letárgyalta, a lelkészek véleményét írásban is kikérték, sőt nyilvánosan is elfogadták a Templomegyesület nagytemplomi gyűlésén s hogy a Templomegyesületből egyet miért nem lehetett, annak más története van...

Márk Endre: Még pedig szomorú története!

Eichhbel helységet kezdték lőni.

A tüzelés folyamán géppuskákat is használtak. A tüzet főleg a eichhbeli kastélyra irányították, ahol az osztrák csendőrség helyezkedett el. A védőrségnek sikerült a felkelőket állásaik elhagyására kényszeríteni.

A vasárnapi virágnap

Vasárnap zajlott le a virágnap, amelyet jótékony célra rendeztek. Ügybuzgó urhölgyek sátrakban virágokat árultak, amelyeket szívesen vásároltak a jótékony céljára. Urleányok persely-gyűjtést is rendeztek.

Ecsedy István ... amely történetében része van a forradalmi rendszernek és a mai politikai viszonyoknak is. Halogatásnak nincs helye tovább, a munkásság megkezdésére sürgős szükség van. Kéri, hogy Révész indítványával szemben a gyűlés az előkészítő bizottság javaslatát fogadja el.

Baltazár Dezső dr. szólalt fel ezután

s megemlékezett a Templomegyesület alakulásának körülményeiről s arról, hogy felsőbb helyen találtak módot az alapszabályok meg nem erősítésére.

Ha most a javaslat visszamenne az előkészítő bizottsághoz, az egy drága esztendő elvesztését jelentené s csak azoknak szolgálna öröme, akik a munkát idáig is akadályozni akarták.

A kérdés szavazásra kerülvén, a presbiterium négy szavazat kivételével amellett döntött, hogy a szabályzatot most részletes tárgyalás alá veszi.

Ezután pontról-pontra letárgyalta a gyűlés az egyes szakaszokat s azokat módosítás nélkül lelkesen fogadta el. Az egyes szakaszokhoz **Boldizsár Kálmán, Révész Imre, Lencz Géza, Szele György, Bacsó Dezső és Karai Sándor** szólottak hozzá. A tárgyalás folyamán **Révész Imre** lelkész egy indítványt, mely az előkészítő bizottság összetételének módosítását óhajtja, javaslattétel végett az illetékes bizottsághoz utasította a gyűlés.

E nagyjelentőségű ügy után, mely végső eredményében a kálvinista egyházi élet fellendülését, a jótékony gyakorlatjának intenzívebbé tételét van hivatva munkálni, több kisebb jelentőségű ügyet tárgyalt a presbiterium. A szinatti választásnál az egyházat illető szavazatot **Gönczy Sándor** és **Tóth József** lelkészekre, mint egyházi, **Szalánczy Bertalanra**, mint világi képviselőre adta le.

A gyűlés végén **Baltazár püspök** az október 26-án tartandó **ORLE** gyűlésre kerte a presbiterium erkölcsi támogatását, amelyet a presbiterium legnagyobb keszséggel ígért meg, hogy ezzel is kimutassa rokonszenvét s lelki egységét azzal a testülettel szemben, melynek munkásságát legutóbb egy hatósági intézkedés zavarta meg.

dezték. A virágnap kedves hangulatát a déli korszón cigányzenekarok és a katonazenekar zenei számai is emelték. A virágnap szép sikere elsősorban a Fráter Erzsébet páratlan agilitásával dicseri.

KÖZGAZDASÁG

Felémelték a liszt kivétel illetéket. Budapestről jelentik: A hivatalos lap holnapi száma közli a miniszterelnök rendeletét a liszt kivétel szabályozása tárgyában. A búzából vagy rozsból készült liszt és őrlemények csak a földművelésügyi miniszter által az érdekelt miniszterek hozzájárulásával ki-

adott engedély alapján vihető ki a vámkülföldre. Engedélyeket legkésőbb ez év november 30-ig terjedő érvénnyel fognak kiadni. Buzából csak 0-ás lisztet vagy búzadarát, rozsból pedig elsősorban rozslánglisztet szabad kivinni. Engedély legfeljebb, arra a mennyiségre kérhető, amely a kérdéses kötés alapján még nem került szállításra. A kiviteli illetékeket a miniszter további intézkedéséig, vagyis mindaddig, míg az illeték újabb szabályozása indokoltá nem válik, olyan 0-ás lisztre vagy búzadarára, amelynek külföldre szóló eladására a kötés október 1-én jött létre, méter mázsánsként 800, rozslisztre ugyanilyen körülmények között méter mázsánsként 700, — minden más esetben búzából, vagy rozsból készült lisztre vagy őrleményekre méter mázsánsként 1200 koronában állapítja meg.

Elutasították a szovátai földek eladása ellen headott felebbezéseket. Miskolczi Lajos főispán, a polgármester helyettes útján közölte a tanácsal, hogy a földmívelésügyi miniszter mindama felebbezéseket, amelyeket a szovátai földek eladása tárgyában hozott közgyűlési határozat ellen headtak, elutasította.

A buza ára.

Budapest, október 20. A terménytőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszavidéki 1780—1810, fehér megyei 1770—1800, rozs 1350—1375, takarmányárpa 1450—1500, sörárpa 1600—1700, köles 1650—1700, zab 1350—1380, tengeri 1800—1900.

Megkezdődik az orosz hadifoglyok kicserélése.

Budapest, október 10. Lettország külügyminisztere hivatalosan értesítette a magyar kormányt, hogy a lett kormány folyó hó 8-án aláírta azt az egyezményt, amelyben kezességet vállalt a magyar és az orosz kormányokkal szemben a Rigában megkötött hadifogoly hazaszállítási egyezmény végrehajtása iránt.

A lett külügyminiszter ez alkalomból azt a hivatalos felkérést intézte mindkét kormányhoz, hogy a kicserélésre szánt szállítmányokat mielőbb indítsa utnak.

A magyar kormány ezért a Szovjetországra kiszállítandó 400 ember közül 60-at utrakész állapotba helyezett és csak a lett kormány értesítését várja, hogy hány személyt indítson utnak és mikor. (MTI.)

Vágó Jenőt is szabadlábra helyezték.

Budapest, október 10. Mint ismeretes, a Tisza-per vádlottai közül Fényes Lászlón kívül Vágó Wilhelm Jenőt is felmentették. Nyomban nem helyezték szabadlábra, minthogy a katonai hatóságok előtt volt még egy elintézetlen ügye, hanem átkisérték a Margit-köruti katonai fogházba. A körletparancsnokság rendelkezése folytán Vágót a katonai perrendtartás második szakasza értelmében szabadlábra helyezték.

HIREK

Elnök mint kártyabüvész.

Angol lapok írják, hogy Paderewszky, az egykor ünnepezt zongoraművész, aki most Lengyelország ujjászületekor hazájának első köztársasági elnöke lett, aztán lemondott és visszavonult a politikai élettől, Californiában pihen ki fáradsalmait. A multkoriban elment San Franciscoban egy varieté előadásra, amelyen egy hivatásos kártyabüvész kápráztatta el a közönséget szemfényvesztő mutatványaival. A lengyel köztársaság volt elnöke végignézte a trükköt, aztán jelentkezett, hogy ő is utána csinálja a kápráztató mutatványokat. Fölment a varieté színpadára, elvégezte ugyanazokat a trükköket, sőt ráadásul más kártyabüvészkedést is produkált, amelyek még a hivatásos mutatványos számára is újak voltak.

A főispán itthon. Miskolczy Lajos főispán Budapestről hazakereszt s átvette hivatala vezetését.

Debreczeni ág. ev. vallásánár Keoskeméten. Az ev. egyház az állásáról lemondott Jónás András helyébe Jakobi Viktor debreczeni vallásánárt hívta meg az újonnan szervezett ev. vallásánári állásra, aki vasárnap délelőtt tartotta bemutatkozó szónoklatát.

A hadirokkantak képe. A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvak Nemzeti Szövetségének helyi csoportja akciót indított, — amellyel a bajtársakat akarja támogatásban részesíteni. Azokról a négyéves világháboruban a frontokon tönkrement és rokkanttá vált bajtársakról van szó, akik azzal keresik meg mindennapi kenyerüket, hogy művészi kivitelű akvarel és olajfestésű képeket készítenek. Ezeknek értékesítésére rendezti a helyi csoport az akciót, amelynek vezetésével Drexler József rokkant katonát bízta meg. A képeken a Szövetség hivatalos bélyegzője s ára is rajta van. A Szövetség kéri a közönséget, támogassa akcióját.

Egy menekült a szabad ég alatt. A mult év augusztus 5-én utasították ki Aradról Pálmay József szabót, aki október 8-án jött Debrecenbe s december 30-ig élvezte a vagonlakás kényelmét, amikor a máv., mivel szűksége volt a vagonra, kitétte Pálmayt a földre. A szerencsétlen ember azóta a Propper-féle vargakerti fatelepen lakik a szabad ég alatt. Közben megszerezte a telepedési engedélyt is s a joga a lakáshoz meg volt. Csak a lakást nem tudta megszerezni. A hidegek beköszöntek s Pálmay kétségbeesve tekint a bekövetkező tél elé, amikor egy fedél nincs, ahova beteg meg-huzódhassék. Most azután Miskolczy Lajos főispánhoz fordul kéréssel, segítse őt lakáshoz.

Borbély- és fodrászsegédek folyó évi október 11-én, kedden este 8 órakor a Munkás-Otthon helyiségében taggyűlést tartanak. Az ügy fontosságára való tekintettel kérjük a szaktársakat, hogy pontosan és minél nagyobb számmal jelenjenek meg. A vezetőség.

17,500 koronára tervezik egy egyetemi tanári lakás bérét

Debreczen tiltakozik a lakásépítési rendelet ellen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Országos Lakásépítési Miniszteri Bizottság ama feltételeiről, amelyeket a debreczeni kislakások építésével kapcsolatban fölláított s a kereskedelemügyi miniszter legutóbb ismertetett rendeletében rá akart kényszeríteni Debreczenre, már hirt adtunk. A tanács megbizta Aczél Géza főmérnököt, utazék Budapestre s

ott tiltakozék a súlyos feltételek és az ellen, hogy a miniszter önkényűen rendelkezék a város vagyoni megerhelése fölül.

A főmérnök a tanács tegnap tartott ülésén tett jelentést utjáról.

Jelentése szerint a miniszteri biztosság ragaszkodik ama súlyos feltételekhez, amelyeket a kereskedelemügyi miniszter rendeletében közölt és azokon semmi lényeges változást tenni nem hajlandó. Sőt törvény útján akarja azokat biztosítani és a városokra föltétlenül kötelezővé tenni. A 2 és fél százalékos amortizáció fizetéséhez ragaszkodik s a tiz milliő koronás kölcsönt 90 koronás árfolyamon számított 5 százalékos állami kötvényekben adja, amin tehát a városnak még árfolyam vesztesége lesz. Tervbe vette a miniszteri biztosság, hogy a versenytárgyalást úgy írja ki, hogy nemesak szakmunkánként, hanem egy-egy teljes épületekre is lehet vállalkozni. Aczél Géza főmérnök az ellen is tiltakozott, mert hiszen ez esetben a debreczeni kisiparosok nem jutnának munkához, hanem a kislakások előállítását nagyvállalkozók kapnák meg. E tekintetben a

biztosság hajlandó is volt engedni csupán ahoz ragaszkodott, hogy a kislakások december 15-ig készüljenek el s a falak köszigetelők legyenek. Tiltakozott a főmérnök az ellen is, hogy a több kiadást már előre is a városra hárítják, mire a miniszteri biztosság kijelentette, hogy annyi lakást építenek, amennyi a 20 milliőből kielik.

Az építés önálló vezetésére teljhatalommal egy építési biztosságot szerveznek, amelynek székhelye Debreczenben lesz s amelynek tagjai a pénzügyminiszterium és a város kiküldöttei.

A kislakások ügyébe belekapcsolva a kormány azt tervezi, hogy

az egyetemi tanári lakásokat csak úgy és oly számban építteti föl, amennyiben a tanárok kötelező nyilatkozatot irnak alá, hogy 17,500 korona évi bért fizetnek.

Aki ilyen nyilatkozatot aláír, annak építenek ilyen lakást. Valószínűnek tartják, hogy a tervezett 18 egyetemi tanári lakás helyett sokkal kevesebbet kell építeni.

A tanács tudomásul vette a jelentést és kimondta, hogy az ügyben várakozó álláspontot foglal el, amíg a kilátásba helyezett újabb rendelet meg nem érkezik. Fölhatalmazta a polgármesterhelyettes, hogy amennyiben az új rendelet megérkezik s az első rendelethez hasonló tartalmu lesz, éljen törvényadta jogával és 24 óra alatt tiltakozék az ellen, egyben pedig azonnal tegyen előterjesztést a közgyűlésnek.

A népjóléti miniszter a debreczeni népkonyháért. A népjóléti miniszter a debreczeni népkonyha czéljaira 30,000 koronát

utalt ki s erről tegnap értesítette a tanácsot. Így eddig a népkonyha megnyitására 122,000 korona áll rendelkezésére.

Villamos világítás,

telefon- és csengőberendezéseket szakszerűen szerel:
Földes Sándor

Telefon 210. elektrotechnikai vállalata. — Hatvan-utca 18-ik szám.
Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknék engedmény

STARK

mindig a legolcsóbb!

Piac-utca 7.

5000 mtr valódi tennis flanel	csak	96 K
80 cm. széles valódi Garbaridu szövet.	csak	125 K
5000 mtr valódi Rousoni zephir.	csak	96 K
140 cm széles posztó férfi és nőruhára csak		395 K
120 cm Sotiss kelme csak		225 K
85 cm szél. k vászon csak		78 K
80 cm széles gyönyörű szép mintás barchetek.	csak	112 K
3000 drb férfi ing darabja.	csak	325 K
3000 drb női ing darabja.	csak	225 K
5000 darab női cérna mouslin harisnya csak		95 K

Kérje mindenütt a
„KORONA“
Közép-kenyeret
Ennél jobbat még nem evett!

Legújabb

DIVATKALAPOK

325

korona.

Herman és
Friedman

Piac-u. 10., Bikával szemben.

A hajduküldöttség a polgármesternél. A városi hajduk küldöttségileg keresték föl Csóka Sámuel polgármesterhelyettes s tiltakozásukat fejezték ki ama rendelkezés ellen, amely szerint a téli tüzelőfát a hivatalokba naponként nekik kell felhordani. A polgármesterhelyettes, aki meglepetéssel hallgatta a küldöttséget, kijelentette, hogy a tiltakozást nem veszi tudomásul s azt, aki a fahordási kötelességének nem tesz eleget s a fahordást nem végzi, azonnal elbocsátja a szolgálatból.

Női és leányka felöltők már 1500 koronától feljebb, továbbá ruhák, kosztümök, bluzok nagy választékban FRANK SÁNDOR női divat cégnél Piac-utca 42. szám, Pannonia-szálló alatt.

Gelsi György festőművésznek nem kell Kecskemét. A legutóbb fölfedezett „kanász“, „napszámos“ és egyéb festő zseni közül Gelsi György napszámos festőnek is segélyt utalt ki a kultuszminiszter azzal, hogy menjen a kecskeméti művésztelepre, ott tanuljon s ott majd megállapítja, hogy van-e benne valóban művészteljeség. — Gelsi Györgynek azonban nem tetszett a terv, — nem ment Kecskemétre, hanem pénzbeli támogatást kért és várt. A kultuszminiszter azonban most leiratban közölte Debreczen város tanácsával, hogy egyéb támogatást nem ad. A tanács megkeverte Bagamér község előljáróságát, hogy értesítse erről a „festőművészt“.

Álfelkelők garázdálkodásai. Savanyukuton négy álfelkelő megjelent Hönig-berg kereskedőnél s felszólították, hogy 50 ezer koronát adjon át nekik azonnal. Hönigsberg nem rendelkezett ugyszólván semmi pénzzel, mire a savanyukuti zsidók összeadtak 14 ezer koronát s az összeget a négy álfelkelő át is vette. A nagymartoni parancsnok vlahogyan tudomást szerzett az esetről, a négy álfelkelőt hamarosan elfogta s a 14 ezer koronát visszajuttatta tulajdonosainak.

Hölgyeim! Ne formáltassák kalapjaikat, míg a téli idény legújabb, 45 szebbnél-szebb változatu, bécsi modelljé meg nem tekintik a Kalapüzemben, Piac-utca 9. szám.

A menhelyi gyermekeket földmivelő családoknál helyezik el. A gyermekmenhelyek túlszűfolt-sága miatt a népjóléti miniszter tervbe vette, hogy a gyermekmenhelyi gondozottakat a földmivelő családoknál helyezik el. Az ügy tanulmányozása és a tárgyalások megtartása végett a miniszter Bodolay István gyermekmenhelyi gondnokot küldte ki Debreczenbe és kérte a polgármesterhelyettes, hogy munkájában támogassa a kiküldöttet.

Önmagát dicséri az újonnan berendezett Albert Belvárosi éttermének kitűnő, magyar, házias konyhája, gazdag választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Tisztviselőknék és kereskedelmi alkalmazottaknak nagy árendemény. Városház-utca 4. szám.

Bársonyok, velour chiffonok, selymek, szövetek nagy választékban FRANK SÁNDOR nőidivat cégnél Piac-utca 42. szám, Pannonia-szálló alatt.

A vasutas tragédiája. Szombaton délután borzalmas szerencsétlenség történt a békéscsabai vasútállomáson. Délután 1 órakor egy tehervonat összeállításával foglalkoztak. Egy hasábos tűzifával megrakott nyitott kocsi kellett a többi közt a tehervonathoz kapcsolni. Amint a nyitott vagonhoz hozzálökték a többi kocsihoz, a zökkenés valahogy meglassította a hasábfákat, amelyek nagy robajjal estek le a kocsirols lezuhanás közben maguk alá temették az éppen a vagon mellett álló Juhász János vonatfékezőt. A szerencsétlen ember lebukott és leesve egyenesen a mozgó vonat kereké alá került. A kerek keresztlent mentek rajta, levágták mind a két kezét tőből és csuklóban, valamint mind a két lábát. A szerencsétlen ember egy hang nélkül halt meg azon a helyen, ahol alászott a vonatnak. Az odarohanó vasutasok, vasúti munkások megdöbbenve állottak a munka összeroncsolt áldozata előtt. Az orvos is megjelent, valamint a rendőrség emberei is. Az orvos konstataulta a halált, a rendőrségtől felvette a jegyzőkönyvet. A szerencsétlenül járt munkás szolnoki illetőségű nős, családos ember.

Mert Mihály szeretett. Neményi Bella hangulatos regénye jelent meg e címen. A regény bevezeti az olvasóit a szerelem titkos országába, felfedi a gonosz sátni ármánykodását, a hűtlenség bűnét. Oly sokszor olvastunk a hűtlenségről, de itten egy újabb komplikációs szövevénye nő ki az asszony rejtélyes birodalmából. A kis könyv izléses tilusban van megírva s már a mai naptól fogva városunkban is kapható minden újságelárusító asztalon 30 koronáért. Nem sok, csak pár darab érkezett városunkba s így tanácsos lesz sietni a könyv beszerzésével.

Dívtos férfi kalapok, sapkák, nyakkendők, őszi újdonság FRANK IMRENÉL, Piac-utca 48.

Varrógépek érkeztek: Centrálbobbín, karikahajós és körhajós: Molnár Testvérekhez, Egyháztér 2. Telefon 727.

Hölgyeim! Új varrónakola nyílt meg Péterfia-utca 14. sz. alatt. Beiratkozni állandóan lehet.

Közhasznú Munkáskertek Egyesülete Debreczen. Meghívó. Tisztelettel kérjük, 1921. évi október hó 14-ik napján a Közhasznú Munkáskertek Egyesületének hivatalában (Széchenyi-u. 13. szám), pontban 18 (este 6) órakor tartandó választmányi ülésén való szíves megjelenésére. Az elnökség. Tárgy: 1. Elnöki jelentés. 2. Titkári jelentés. 3. Kertgazdák jelentése. 4. Földberek megállapítása. 5. Haszonbérlet meghosszabítása. 6. Kertész alkalmazása. 7. Folyó ügyek. (Iskola kertek, kert terményeket feldolgozó iskola.) 8. Indítványok.

Zeneművek legnagyobb választékban kaphatók és a leggyorsabban beszerezhetők a „Méliusz” könyv- és zenemű kereskedésben.

Csillárok, asztali lámpák újra csiszolását, átalakítás, színezését, új csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi árban FÖLDVÁRI-nál, Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Gazdászok figyelmébe! A kaszai, valamint a többi előirt tankönyvek megérkeztek. Gárdos könyvesboltja, ref. püspöki palota **Sodrony-ágybetétek!** Békebeli legjobb minőséget készít és javít: Neumann, Péterfia-u. 19.

Hat évi súlyos fogházra ítélték a püspökladányi étkező állomás vezetőjét.

A püspökladányi katonai étkező-állomás parancsnoka Jónás Ödön hadnagy bűnügyében a tárgyalás megnyitása után, a perbeszéd hangzott el.

Először Szűcs Sándor százados ügyész terjesztette elő megokolt indítványát. Több kisebb vádpontra nézve a vádat az ügyész elejtette. A törvény teljes szigorát kérte alkalmazni, minthogy előre megfontolt folytatolagos bűncselekményt követett el a vádlott. A bünvádi eljárás megindítását kérte azon személyek ellen, akikre vonatkozólag a tárgyalás folyamán kiderült, hogy a kincstárt a vádlotthoz hasonló módon megkárosították.

Dr. Fényes Endre védő alaposan felépített védőbeszédében kimutatta, hogy a kincstár kára 800,000 koronáról 500,000 koronára zsugorodott össze, melynek nagyobb része már megtért. Kimutatta, hogy a gyöngéjelmű és befolyásolható vádlottat felbujtás vitte rá a bűncselekmény elkövetésére.

Enyhítő körülményként felhozta a védő a vádlottnak azt a példátlanul töredelmes beismerését, amellyel szinte maga produkálta önmaga ellen a bizonyítékokat,

továbbá azt a körülményt, hogy a vádlott semmi módon sem mérhető a normalis emberek mértékével, különösen tekintettel orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegségére.

Egy órai tanácskozás után Mánya Márton tárgyalást vezető kihirdette a hadbíróság ítéletét, a mely szerint

sikkasztás, család, bűnpártolás, a szolgálati szabályok megsértése és fegyelmi vétségek miatt hat évi súlyos fogházra ítélt a hadbíróság Jónás Ödön vádlottat.

A vizsgálati fogságból az ítélet négy hónapot vesz kitöltöttnek.

Az ítélet indokolásában a hadbíróság kifejti, hogy a vádlott korlátolt beszámithatóságú egyén, miert is a többi enyhítő körülmények figyelembevételével a hadbíróság a vádlottra nézve a legméltányosabban ítéltékett akkor, amidőn a törvényben előirt 20 évi maximális büntetést 6 esztendőre szállította le.

Ugy az ügyész, mint a védő három napi gondolkodási időt kértek annak bejelentésére, hogy az ítéletben megnyugszanak-e, a vagy felebbeznek.

IPAROSOK ÜGYEI

A pékek munkáldeje. A debreczeni sütőiparosok kérésére a városi tanács fölterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, engedje meg, hogy a sütőiparosok a munkát reggel 3 órakor kezdhessek meg.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Rz egyetemi templom ügye.

Midőn a református egyház és az állam között a debreczeni tudományegyetem felállítására vonatkozó tárgyalások folytak, az

Gerő Ernő ruha árjegyzéke:

Férfi és fiu ruhaáruház
Piac-utca 69 szám

Férfi öltöny és felöltők K 2400-tól felj.
Fiu öltöny és felöltők K 1600-tól felj.
Gyermek öltöny és kabátok K 670-től felj.

A megyeházzal szemben.
oooooooooooooooooooo

Rövid téli kabát, szörme és bőrbekecskekben nagy választék, olcsó szabott árak. oooo

Jó gyapju szövetek

Feldheim Dezsóné,
o (Frohner-ház.) o

Női kalapokat

a legkényesebb bírléseknak is megfelelt
fest és alakít a
TURUL, Piac-u. 32.

Az őszi idényre legelőnyösebben

Arany Bika divatházban

szerezheti be ruházati szükségleteit.

Női ruhaszövetek, angol férfiszövetek, selymek és bársonyok, zellerek és vásznak, kötött és trikóárak, fehérneműek nagyválasztékban érkeztek. Mindenkinék érdeke raktárunkat oooooooooo megtekinteni. oooooooooo

!! Vételkényszer nincs !!

Megnyílt!

a Gelber Testvérek
Hajdusági

férfi-, fiu- és gyermekruha áruház.
Férfiöltönyök, raglánok, mikádók, bőrkabátok, britesz nadrágok, gyermekkabátok és gyermekruhák nagy ooo választékban. ooo

Előzékeny kiszolgálás.
Olcsó szabott árak!

Dollárt

és másidegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelőnyösebben vesznek

Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

állam határozott ígéretet tett arra, hogy az egyetem területén helyet biztosít templomépítés céljaira, sőt annak létesítését anyagilag is támogatni fogja.

Az építkezések tervénél számoltak is ezzel a körülménnyel s a tervzetbe beleillesztették az építendő templomot is. Közben az építkezések megindultak s ma fokozott mértékben folynak is és semmi jel nem mutat arra, hogy az ígéret és terven kívül jelentősebb lépés történnék az egyetemi templom mielőbbi felépítése tekintetében.

A debreczeni református egyház presbiteriuma a mult év decem berében felirt az illetékes miniszteriumhoz, hogy az elintéztet megsürgesse, de mindeztideig semmi válasz nem érkezett az egyházhoz a felirat sorsáról s más uton sem történt olyan intézkedés, melyből a templom csak a többi épülettel párhuzamosan történő építésére következtetni lehetne.

A presbiterium tegnapi gyűlésén újra foglalkozott a kérdéssel s az előkészítő-bizottság javaslatát elfogadta arra vonatkozólag, hogy az egyházi elnökséget bizza meg az illetékes helyen való mielőbbi eljárással.

E határozat következtében megvan rá a remény, hogy a hosszadalmas burokratikus ut meg rövidítésével a templomépítés ügye elintéződik s az állam meg fogja találni a módot rá, hogy az építkezések befejezésével egyidőben a templom is készen álljon rendeltetésének céljaira.

Baltazár püspök Nagykállón.

A Nagykállói református egyház október 16-án szenteli fel templomának új harangját. Az ünnepségen megjelenik dr. Baltazár Dezső püspök is, akit nagy szeretettel várnak.

SZINHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Kedd: Lengyel vér, op. 3 felvonásban B) bérlet.

Szerda: Lengyelvér, op. 3 felvonásban C) bérlet.

Csütörtök: Lengyelvér, op. 3 felvonásban, A) bérlet.

Péntek: Danton, színmű B) bérlet.

Kedden B) bérletben kerül színre az idén már oly nagy sikerrel előadott **Lengyelvér.** — A vezető szerepek a csodásan finom Helvey E zsi, a rokokoszenves Göndör József, az ügyes **Kálmán Mancsi**, a ragyogó derüt hozó Halassyné, Nadassy és Árkossy kezében vannak.

Kardoss Géza Budapestre utazik. Kardoss Géza színingazgató ma Budapestre utazik, ahol több fontos színházi ügyet intéz el. Szerződöttni fog egy koloraturprimadonnát is.

Arne ur kincse. A Vigszínház mozgóban ma Lägerlöff Zelma világhírű novellája után irt film, az Arne ur kincse, téli ballada 5 felv. kerül műsorra. A kiváló és értékes filmújdonshozhoz fülbe-mászó zenét ad a zenekar. Előadások 6 és 8 órakor.

Barré cirkusz jön!

Cirkus Davis detektív kaland az artista világból szerdán és csütörtökön a Vigszínház mozgóban.

Észak dél ellen 5 felv. Werne világhíru műve az Uranusban ma utoljára. A közismert amerikai Vitagraph gyár remeke. Barátom a Löbl kacagató vigjáték. Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

A csodamajom szerdán az Uranusban!

Barré cirksusz jön!

A legszenzációsabb állatfilm: A csodamajom szerdán az Uranusban!

Az idel szozen legnagyobb filmeseménye az Ezerarou ember 6 részes, 29 felvonásos filmóriás lesz. Bemutatja az első részt a jövő héten a Vigszínház mozgó.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

SPORT

A DTE atletikai versenye.

Vasárnap délután rendezte meg a DTE atletikai versenyt csekély érdeklődés mellett. A fővárosi athléták közül csak az MTK két athlétája, Grosz és Juhász indult szép eredménnyel. Kertületi rekordot állított fel Urbanovics (DEAC) a hármas ugrásban, dr. Kirchoffer a súlydobásban. A legtöbb versenyszámot gyenge mezőnyök jellemezték, az elért eredmények is gyengék. Részletes eredmények:

100 m. ifj. síkfutás: 1. Kozmann (Move DSC) 12.4 mp. 2. Ladányi (DTE). 3. Páter (Move DSE) mellszélességgel nyerve.

Súlydobás (vidékieknek a Kereskedelmi Csarnok vándordíjért). 1. Dr. Kirchoffer (DTE) 12.06 m. ker. rek. 2. Kellner (DTE) 9.27 m.

Diszkoszvetés (előnyverseny). 1. Zupka Győző (MOVE DSE) 35.33 m. 2 és fél m. előnyvel. 2. Balty (DTE) 33.86 m. 9 m. előny. 3. Kirchoffer Kálmán (DTE) 33.65 m. e. n.

100 m. síkfutás. 1. Juhász (MTK) 11.4 mp. 2. Balog (DTE). 3. Kellner (DTE).

Távolugrás. Ifjusági: 1. Ladányi (DTE) 5.26 m. 2. Páter (MOVE DSE) 5.36 m. 3. Kozmann (MOVE DSE) 5.27 m.

800 m. síkfutás. 1. (MTK) 2 p. 13 mp. 2. Juhász (MTK). 3. Hadházy (DTE). Grosz végig vezetve győz.

Hármasugrás: 1. Urbanovics (DEAC) 12.05 m. ker. rek. 2. Juhász (MTK) 11.85 m. 3. Torma (DEAC) 10.75 m.

3000 m. síkfutás (előnyverseny). 1. Grosz (MTK) 9 p. 22. mp. 2. Csizsár (Move DSE) 260 m. e. 3. Sarkadi (DTE) 480 m. e.

Rudgrás (előnyverseny). 1. Sebők (DTE) 292 cm. e. 50. 2. Lénárd (DTE) 282 m. 3. Csörgeő (Move DSE) 277 m. e. n.

5x100 m. síkfutás. 1. DTE. 2. Move DSE.

A DEAC. nyerte meg a kultuszminiszter vándordíját. Vasárnap volt Budapesten a főiskolai bajnoki verseny, amelyen a DEAC. Jozan, Vizely, Pásztor és Diószegi atlétáival képviseltette magát. A debreczeni egyetemisták derekasan állották meg helyeiket, megnyerték a kultuszminiszternek a vidékiek részére kiírt gyönyörű vándordíját. A debreczeni atléták,

A debreceni kereskedők visszautasítják a szokollal számlázott követeléseket.

Országos mozgalmat indítanak a szokollal számlázott követelések csökkentésére.

A debreceni Kereskedő Társulat a cseh szokollal számlázott követelések emelkedése elleni küzdelmet megbeszélendő, f. hó 9-én értekezletet tartott. Bárdos Géza ügyvezető alelnök üdvözölve a nagy számban megjelent kartársakat, az értekezlet vezetésére Békés Lajost kérte fel, aki utalván arra, hogy a mai lehetetlen külkereskedelmi viszonyok folytán Magyarország kereskedői ugyiszólván egyedül a cseh és osztrák piacokra vannak utalva és

a szokollal számlázott követelések emelkedése a kereskedőket igen súlyos helyzet elé állította.

mert az annak idejében rendelt s az akkori 3.5-4 koronás árfolyam mellett kalkulált, nagy részben már eladott árukhoz keletkezett tartozások kifizetését kétszerezés összegben kellene teljesíteni, ami a mérhetetlen adókkal, napról-napra emelkedő tetemes üzleti költségekkel terhelt kereskedőkre elviselhetetlen anyagi terhet hárítana, másfelől meg

a fogyasztó közönséget sújtaná

bár rendszeres tréninget nem folytattak s a mérkőzésre az éjjeli utazás és felszerelés utáni sok szaladgálás miatt fáradtan és kimerülten állottak ki, kiváló eredményt értek el s összesen 17 pontot szereztek. A 400 méteres síkfutásban Jozan harmadik, a 800 méteres síkfutásban Vizely 2 perc 12.2 mpere idővel második, gerelyvetésben Diószeghy harmadik lett. Pontot szerzett Diószeghy a távolugrásban 5.85 eméteres ugrásával, diszkoszvetésben, továbbá súlydobásban 10.60 cm. dobásával. Jozan pedig a 200 m. síkfutásban. Pásztor lébdaganata miatt nem ért el eredményt. Pontversenyben első a BEAC. 52, a vidékiek közül pedig a DEAC. 17 ponttal.

Nyiregyháza TVE—DVSO 2:1 (1:1). A tavalyi bajnokságot négy mérkőzése közül immár a harmadikat veszti el. Tegnapi a lelkesen játszó nyiregyháza csapat vett el tőlük két pontot. Az első gólt Bertók révén a Vasutasok szerzik meg, amit Szolárszky II. öngóllal kiegyenlített. A győztes gólt a mérkőzés vége felé érik el a nyiregyházaiak Delhányi lefutásából. Bíró Pauló István.

Ifjusági mérkőzés DTE ifj.—DMTK ifj. 4:0 (1:0). A DTE győzelmét nagy részben a DMTK fiatal kapusának köszönheti. A gólokat Weisz II. (3), Weisz I. lötték. Bíró Tamássy László.

DMTK törpe—DTE törpe 1:0 (0:0) Vadkerty Endre.

Fővárosi eredmények. Bajnoki: MTK—FTC 2:0 (1:0). A nagy football-derby az MTK győzelmével végződött. A gólokat Molnár és Orth rugták. A mérkőzést 35 ezer ember nézte végig. KAC—VII. ker. 1:1, MAC—Vasas 2:0 (1:0), Törökvs—III. ker. 3:0, VAC—TTC 2:0, UTE—BTC 1:0.

a máris alig elviselhető drágaság.

Az értekezlet Békés Lajos javaslatainak egyhangú elfogadásával kimondotta, miszerint tárgyalást indítanak a csehországi gyárosokkal oly értelemben, hogy a szokollal számlázott esedékes tartozásaikat 4 koronás árfolyammal számított összegben a gyárosok rendelkezésére az általuk megjelölt pénzintézetnél letétbe helyezik; új vásárlásokot csupán az elkerülhetetlenül szükséges mennyiségben készpénzfizetés mellett eszközölnek;

az osztrák gyárosok újabb szokollal számlázott számláit visszautasítják s ezektől csakis osztrák vagy magyar koronával számított számlát fogadnak el,

szükséges ez annyival is inkább, mert a szokollal számlázott követelések csökkentése érdekében minden lehető el kell követni, hogy minél kevesebb kifizetést keressenek. Ily irányú országos mozgalom megindítására felkérjük az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület.

Ref. főgimn. III. — Katholikus gimn. III. 3:0 (1:0). A mezőny legjobb embere Hevesi ref. gimn. volt.

Felhívás. Barasits Tivadar, Diószeghy Mihály, Fésüs László, Fuszek Emil, Görgey Árpád, Horváth Gyula, Jozan József, Maruzsinszky Antal, Nagy Bálint, Ökrös Sándor, Papp Sándor, Pásztor Gyula, Szalay György, Torma Lajos, Urbanovics Károly és Veress Endre urakat kérem, hogy f. hó 11-én, kedden délután fél 4 órakor a DEAC pályán pontosan jelenjenek meg. Akinek felszerelése van (trikó, nadrág, szeges v. tornacipő) hozza magával. Előadó.

DMTK—DTE 1:0 (1:0). A lelkesen játszó DMTK megérdemelt győzelmet aratott, a formájában erősen visszaesett DTE felett. A győztes gólt Szotyori szerezte meg kornelből. A DTE-ben Meister, Simon, a DMTK-ban Mertin és Glatz emelkedett ki. Pruha DTE-t, jól bíraskodó Vadkerty Endre kiállította.

KASE—Kisvárdal SE 2:1 (0:0). Bár a KASE technikai fölébbsége kétségtelen volt, a kisvárdaiak kis szerencsével megnyerhették volna a mérkőzést. Az első félidő KASE fölény dacára gólnélkül végződött. A kisvárdaiak több gólhelyzetet elrontottak. A második félidőben a KASE Rottmann révén két gólt szerez, míg a KSE Hegedüs II. révén éri el egyetlen gólját. A KASE-ban Fried II., Sipos és Örkényi emelkedett ki, míg a KSE-ben Papp, Erdélyi, Reizsmann. Erélyes bíró volt Bródy Barna, aki Reizsmann KSE-t ki is állította.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántall ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Rémhírek Ausztriáról

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, október 10. A Neues Achtuhrblatt írja: Tegnapi az egész világon a legnyugtalanítóbb hírek jártak a bécsi eseményekről. Különösen Berlinben és Prágában volt tele a levegő bécsi utcai harcoknak, ferfordulásoknak és forradalmaknak hírével. A mai napot, október 10-ét egyenesen a harc és felfordulás esedékes napjának jeleztek, azonban ez a nap is nyugodtan telt el, amint így nyugodtan és minden incidens nélkül fognak eltelni a következő napok is. A rémhírekre való tekintettel a kormány minden eshetőség számára biztosító rendelkezéseket tett meg, amely főképp a táviró- és telefonközpontok védelmére vonatkoznak.

Hirdetmény.

Az áru- és tüzelőanyag fuvarozási díjának megállapítása Debreczen város egész köveztetére.

I.

Bárminő anyag szállítási díjának időtartam szerinti számítására vonatkozólag a debreczeni napi lapok 1921. évi január 20-iki számában közzétett tájékoztató díjszabály továbbra is érvényben marad.

II.

A súly szerinti díjtételek tájékoztató díjak joghatályával az alábbiak:

A) Gyorsárúkért:

1. 50 kgr.-ig 15.— K
2. 50 kgr.-on felül minden megkezdett 50 kilogrammért további 5.— K

B) Terjedelmes teherárúkért:

1. 50 kgr.-ig 20.— K
2. 50 kgr.-on felül minden megkezdett 50 kilogrammért további 10.— K

C) Minden más teheráru vagy tüzelőanyag fuvarozásáért:

1. 50 kgr.-ig 15.— K
2. 50 kgr.-tól 10 kgr.-ig 20.— K
3. 100 kgr.-on felül minden megkezdett 50 kgr.-ért 9.— K

Ezen C) pont 1. alpontja nem szolgáltat alapdíjat a 2. alponthoz, sem a 2. alpont a 3. alponthoz.

III.

Ezen árszabály túllépése, vagy bármilyen formában való kijátszása az 1920. évi XV. t.cikk büntető rendelkezéseibe ütközik és szigorúan büntetett.

A közönség — jól felfogott érdekében — figyelmeztetik, hogy a legcsekélyebb ártulást, vagy az árszabály bármilyen kijátszását a kir. ügyészségnek jelentse fel.

IV.

Ezen árszabály a lapokból kivágandó s a fuvaros vállalkozók által üzlethelyiségekben szembe-tűnő helyen kifüggesztendő.

V.

Ezen árszabály 1921. évi október hó 11-én lép életbe.

Debreczen, 1921 október hó 8-án.

Árviszsgáló Bizottság.

Győződjön meg!!

Brillánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczy-utca 2. (Iparkamara.)

Epreskerti faraktárban

f. hó 12-én (szerdán) délután
3 órakor használt vasuti talp-
fák nyilvános árverésen el-
adatnak.

Erdőgazdaság.

Valuták emelkednek!!

és dacára annak, még mindig
olcsón vásárolhat

vásznat, sefirt, férfi és női sző-
veteket, ágy-garnitúrát, flanel-
leket, kartonokat, schál-kendőt,
férfi, női és gyermekharisnyákat,
kombinét, inget, bugyit, alsó-
szoknyát, kesztyűket, bélés áru-
kat, paplan klóttot, férfi-inget,
lábravalót, törülközőket, abro-
szokat, kanavászt, zsebkendőt,
selyemkendőt és selymeket ki-
zárólagosan

BRÜLL ERNŐ női divatházában
Placz-utca 29. (Kis Debreczen
szálloda alatt). — Városházával
szemben.

Cégre tessék figyelni!

**Brillánsat, aranyat,
ezüstöt**

legmagasabb napi áron veszek
Blattner Béla órás és ékszerész,
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

Kőváry és Altmann

szücsők, Placz-utca 42. szám

Bármilyen szücs munkát
a legújabb divat után ju-
tányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

Tiszántuli Pénzváltó Bank

Reinbold, Szilágyi és Társai, Telefon: 566.
Debreczen, Csapó-u. 19. sz.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:

Mindenféle külföldi pénznemeket, arany- és ezüst érmeket, ide-
gen értékű csekket, utalvá-
nyokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.

Értéktőzsdél megbízásokat vállal, külföldi átutalásokat teljesít a
legelőnyösebb feltételek mellett. (Deviz-
sákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

Uj és használt juta és indiai gabonaszakok jutányos áron
kaphatók.

Eladó

a város legjobb helyén **egy szép emeletes ház** hatrendbeli 4-6
szobás lakással, modernül felszerelve, nagy udvarral és kerttel. —
Egy nagy utcai lakást vevő november 1-én elfoglalhat. — Egyéb
részletek és feltételek irodánkban egész nap megtudhatók. oooooo

Átmeneti keztyük

minden minőség és színben

Schön Sándornál

Debreczen, Placz-u. 14. Csapó-u. sarok

UJBÓL KAPHATÓ! UJBÓL KAPHATÓ!

A legjobb szakácskönyv:

**Rézi néni
Szegedi szakácskönyve**
1268 recepttel!

Ára kemény kötésben 15%
felárral 207.— korona.
Az Athenaeum kiadása.

Kapható
a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Eladó ház!

Alkalmi vétel a Szentanna-u.
36. számú ház, nagy telekkel,
többrendbeli lakosztállyal, mű-
szerüzlettel és korlátolt italmé-
ressel. Az összes lakosztályok
villanyvilágítással ellátva, min-
denikhez külön pince és fáska-
mara. A keresztépület háta meg-
gett óriási nagy konyhavetemé-
nyes kert. Vétel esetén a mű-
szerüzlet a hozzátartozó 3 szo-
bás lakással 30 napon belül át-
vehető közös megegyezés alap-
ján. Évi jövedelme 20.000 kor.
Bővebbet az egyedüli megbízott:

TARR MIHÁLY

irodájában. Király-utca 2. szám.

Minden hatóságot, iparost, ke-
reskedőt, gazdát, köztisztviselőt,
bíró, ügyvédet, stb. stb. kö-
zelről érdeklí!

Az alkotmányosság
helyreállítása óta megjelent
Törvények és Rendeletek
tárgymutatója.

Kalauz a Budapesti Közlöny
1919 augusztus 1-től 1921 jun.
30-ig megjelent számaihoz.

Szerkesztették: Fenyő Aladár és
László Mór, a Budapesti Közlöny
munkatársai.

Az Athenaeum kiadása. Kapható

„MÉLIUSZ”
könyv- és papírkkereskedésben.
Ára 15% felárral 69 korona.

Egy-két perc alatt megtalálhatja
a keresett törvény vagy rendelet
számát, keltét és a Budapesti
Közlöny vonatkozó példányának
ooooooooo számát! oooooooooo

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hetente naponta 10 szög 15 korona, minden további
szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további
szög 2 kor. Vasárnapon belüli a szöveg kétszeresen lesznek felszámítva.
Videókról hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető.
Hirdetésüket mindenképp sájj 12 óráig kerjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalm-
zatra van szükségük, oo

házasok,

vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér-
nek el, ha megfigyék az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovátát, mert ott mindent
megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

Kész festett butor
kapható és megrendel-
hető Kiss Gyula aszta-
losnál, Burgundia-utca
18. szám. 3775

Aranyat,
ezüstöt, brillánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Stei-
ner Mihály, Hatvan-u.
2. sz. I. emelet. 3433

Boros hordó

uj és használt

minden nagyságban
és mennyiségben
kapható, zöllösödő
fenyő-vedrek és dé-
zsák, léhók, kutved-
rek, taposó és ká-
posztás kádak, lek-
várhoz, zsirhoz uj
bükfa hordók ál-
landóan raktáron.
Javítást elvállal a

Báró Györfy
hordógyár
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Tüzifa

vagon tételekben, ülen-
ként és felaprítva. Körifa
és párisi koksz legelő-
nyösebben beszerezhető:

Kemény fatelepén,
Pesti-utca 2. szám.
Telefon 13-95. sz.

**Kereskedők és magyar
szabók figyelmébe!**

Szöveteket napi árnál
sokkal olcsóbban oooo

Teichmann Béla

kézműáru nagykereskedőnél
Placz-utca 83. szám.

**Libahus 56 kor.
Aprólék 40 kor.**

BLAUNAL,
Hatvan-u. 33.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Kiszolgáló leányt
gyakorlattal bírót fel-
vesz Lukács fűszerüz-
let, Salétrom-utca. 4172

Lakáscsere

2 szoba, konyhás
földszinti lakószobát
kicsérélném 3 szo-
bással, kedvező fel-
tételleket nyujtok.
Cím a kiadóban.

Butorozott

szobát keres rövid időre
intelligens család. Ta-
nácsos címen a ki-
adóba. 4184

Egy

jól számoló kiszolgáló
kisasszony felvétetik.
Geiger sütőde, Késes-
utca 12. 4185

Egy német kisasszonyt
keresek. Dr. Szaplonczy
Gyuláné, Belvárosi Sza-
natórium Kossuth-utca
4183

Irnok

felvétetik, helybeli
nyugdíjas urak is pá-
lyázhatnak. Egy kis-
asszony is felvétetik.
Cím a kiadóban. 4178

Eladás

Modern hálószobák
ebédlők, fehér szobák,
plüss diványok, hencse-
rek, takarók, konyha
berendezések, szalon
garnitúrák, olcsóbb fes-
tett burorok eladók. —
Simonffy-u. 6. Lefkovits
butor-üzlet. 3776

Házak, szőlők

sürgősen eladók. Vörös-
marti-u. 9. 2. ajtó. 4137

Eladó

a Csapó-utca 103-ik
és Beresényi-utca 1.
sz. alatti két sarok-
ház, a meneteléről
híres „Hricóné”-féle
vendéglő van benne.
Értekezhetni a Kos-
suth-utca sarkán
levő hírlapelárusító
pavillonban.

Eladó

alig használt boros hor-
dók elfogadható árért.
Cím Hatvan-utca 71.
korcsmában. 4176

200 és 100 holdas
birtok eladó épületek-
kel. Felvilágosítás dij-
talan. Pataky, Csapó-
utca 19. 4180

Fehérre

zománcotthálószobák
s ugyanott 3 drb süldő
olcsón eladók. Kovács,
Darabos-u. 17. 4186

Pénzkölcsönt

folyósítottok földre,
kázra. Pataky, Csapó-
utca 19, udvari iroda.
4179

Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának a telefon-
száma 4.